

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLII OFICINAS SUSCRIPCIÓN Lunes 11 de Mayo de 1931 IMPRENTA Apartado de Correos 12 (FRANQUEO)
Número 12748 Escultor Viciano 14 DOS pesetas al mes Temprado Letra L. Teléfono Urbano 52. CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

Marcha a Madrid una comisión del Ayuntamiento de Burriana presidida por el alcalde don Benjamín González, para gestionar la favorable resolución de asuntos de interés.

Se celebra la boda del procurador de los Tribunales don Virgilio Ramba con la señorita María Pascual.

En el Centro Republicano de Valencia el abogado castellonense y diputado provincial, don Domingo Galofre.

Se comete un robo en el domicilio de don José Sebastián Esteve.

Por el Gobierno civil se aprueba el reglamento de la nueva asociación de oficiales de sastrería de esta capital.

La Comisión de fiestas acuerda incluir en el programa de las del próximo Julio una fiesta marítima en el puerto y carreras atléticas.

En el cabildo celebrado en el Bosquer de las Palmas son elegidos: definidores para el Reino de Valencia, los reverendos P. Bartolo, Daniel y Doroteo.

Es nombrado obispo de Madrid-Alcalá, el doctor don Salvador Barrera.

El señor Lerroux se propone fundar un periódico en Barcelona que titulará "El Progreso".

CRONICA

Domingo por medio

Día apacible, tranquilo y sereno, es decir sin grandes emociones. Día festivo del montón de domingos tristes y aburridos, grises...

La mañana que apareció sonriente y alumbrada por un sol de día de toros, fué dedicada por el buen público castellonense a cumplir con nuestra Madre Iglesia.

Más tarde, una legión de amigos fué a acompañar en su último viaje a un castellonense de arraigo, el abogado don Francisco Vicente e Igual.

Fué la única nota triste del día. Mediado éste, animose nuestra principal arteria, porque allí, se dieron cita como todas las mañanas de todos los domingos las bellezas más destacadas de la Plana y su capital.

Por la tarde el gentío desparpamosse por masías y masets sin otro objeto que el de una suculenta merienda, y en unas y otros bailó hasta bien entrada la noche.

No faltó público tampoco al partido de vía estrecha que se jugó en el Sequil.

Los filarmónicos gozaron de seis a ocho con el concierto que ejecutó la Banda municipal en el Paseo del Obelisco.

En peñas, cafés, casinos y tertulias se comentaban las noticias del día y en el comentario había criterios para todos los gustos.

Anochecido el público congregose en los salones de espectáculos, rebozando.

La noche, tranquila, apacible y serena, con su manto de estrellas, dió fin del día.

Lo que dice un periódico catalán sobre el problema de Cataluña

Lo que no debe tolerarse

Consecuencia inmediata de la proclamación de la República en España, o mejor dicho, precursor de la implantación del nuevo régimen escolar español fué la proclamación de la República Catalana por el caudillo de "Estat Catalá", don Francisco Maciá y sus parciales.

El gesto, la actuación, los propósitos del jefe de los separatistas catalanes planteó, desde el primer momento, un problema atentatorio a la unidad de la Patria y un ejemplo pernicioso para las demás regiones que la integran.

Constituyóse un Ministerio que publicó proclamas, decretos, que actuó independiente del Gobierno provisional de la República Española, atribuyéndose plena soberanía sobre el territorio del antiguo Principado.

Rápida fué su acción en todas las esferas de la vida regional, llegó a recluir y a armar numerosos paisanos, primeros contingentes de una guardia cívica que venía a ser el contingente inicial del futuro ejército de la nueva y diminuta República.

Si ello no tuviera derivaciones en el orden económico podría contemplarse con la indiferencia que se contempla un desahogo romántico; pero los propósitos del señor Maciá y sus adeptos, minoría en Cataluña, han sido exteriorizados y publicados en forma tal que han sido ya conocidos en los más apartados rincones del suelo patrio. Y la mayoría no los han apreciado en su justa importancia; han conocido del viaje de unos ministros del Gobierno provisional de la República Española para invitar al señor Maciá depusiera su actitud; han conocido por notas oficiosas el resultado de estas negociaciones.

TAURINA

La de San Juan en Vinaroz

El popular empresario de la plaza de toros de Vinaroz, don Juan Morales, tiene "casi" ultimada la combinación para la tradicional corrida de San Juan. En su poder obran ya los contratos de Marcial Lalanda y Enrique Torres. Falta completar le terna. ¿Quién será el compañero del madrileño y del valenciano la tarde del 21 de Junio próximo? Lo ignoramos, pues don Juan, hombre cauto, previsor y sobre todo muy enterado de todo cuanto se relaciona con el complicado mecanismo de la organización de un espectáculo taurino, lleva las negociaciones en secreto, convencido por su larga experiencia de que la más ligera indiscreción puede malograr los mejores propósitos. Por de pronto ya cuenta con el plato fuerte del cartel; Marcial Lalanda. Quizá dentro de contadas horas pueda hacerse pública la combinación definitiva.

¿Tendremos corrida en Julio?

En la información diaria del Ayuntamiento daba ayer el compañero encargado de la información en aquel centro oficial, un avance de lo que podrá ser el programa de fiestas de Julio próximo, figurando en aquél la imprescindible corrida de toros. Incluso indicaba una probable combinación de toreros, que no nos desagradó, pues preferimos el diestro modesto, pero pundonoroso y consciente de su deber profesional, que a los fenómenos de opereta que hoy padecemos. La empresa debe tener muy en cuenta lo ocurrido el domingo último. Fué una dolorosa enseñanza que no debe olvidarse. Los dos toreros cumbres de la actual torería no lograron llenar la plaza, por culpa de la pequeñez del ganado. Nosotros no somos partidarios del mulo con pitones, pero tampoco de la cabra con plátanos. Venga el toro y vengan toreros, capaces de lidiarlo. El nombre de éstos no importa. Lo que interesa es saber el temple de su corazón.

Don Francisco Vicente

Ayer a las doce, se verificó el acto del entierro de don Francisco Vicente Igual, que constituyó una sentida manifestación de duelo, a la que se asoció Castellón entero.

El cadáver encerrado en lujosa caja de caoba con herrajes de plata oxidada, fué depositado en la carroza de donde pendía una monumental corona de flores naturales ofrecida de su esposa e hijos, y un precioso pensamiento ofrenda de su hermana Adela.

Las cintas eran recogidas por don Rafael Gasset, don Luis Ros de Ursinos, don Luis Revet, don Tiburcio Martín, don Tomás Ferrer y don Andrés Villaseca.

La presidencia oficial del entierro la formaban el señor arcebispo don Eusebio Roig, reverendos don Manuel Edo y don Eduardo Soriano; don Manuel Mingarro, don Eusebio Roig, don Miguel Llansola, y don Ildefonso Martí Matutano. Y la de familia, don Pedro V. Gómez, don José Vila, don José Boix, don Antonio Igual, y don Leopoldo Igual.

Seguía distinguida y numerosa comitiva, cerrando marcha, varios coches de respeto.

Descanse en paz, don Francisco Vicente Igual y reiteramos a su desconsolada esposa e hijo el testimonio de nuestro más sentido pésame.

NOTA POSTAL

Una petición de los carteros rurales y peatones

Los carteros rurales y peatones de la provincia de Murcia han elevado al ministro de Comunicaciones la siguiente instancia:

"Excmo. señor: Los que suscriben, carteros rurales y peatones de esta provincia de Murcia, con el debido respeto y subordinación manifestamos estar al servicio de la República, y a su vez suplicamos a V. E. se cerciore de la situación precaria en que nos encontramos; no habiendo dejado los respectivos destinos en espera de un Gobierno de Justicia y equidad, el cual reconozca los derechos adquiridos de tanto abnegado padre de familia al servicio del Estado, licenciados del Ejército en su mayoría procedentes de las campañas de África y Cuba. Por tanto, sometemos a la consideración de V. E., por si lo cree de justicia, las siguientes aspiraciones:

Primera: sueldo mínimo, 2.500 pesetas; segunda, creación del Cuerpo de Carteros rurales y peatones; tercera, que se nos dé el carácter de funcionarios del Estado, con todos los derechos inherentes a esta situación; cuarta, que se conceda licencia gratuita de uso de armas para defensa de los intereses del Estado.

Teniendo en cuenta que este personal gana en la actualidad de una a dos pesetas diarias y no puede subsistir casi sus necesidades.

Gracia que esperen alcanzar de la rectitud y buenos sentimientos de V. E., cuya vida Dios guarde muchos años para bien de sus subordinados. Murcia, Abril 1931.— Bartolomé Ortiz, Juan Noguera (siguen las firmas)."

LIBRERÍA GENERAL

Viuda de Benjamín Ballester

Falcó, 4 Teléfono 240 Apartado 21

Catalá Llorca. — INQUETUD (Poesía)	4'00
P. Benoit. — UN ALMUERZO EN SOUVEYRAC	5'00
Insúa. — LA DIOSA núm. 2	5'00
Forbes. — EL VAMPIRO BOJO	5'00
Kolontay. — LA MUJER NUEVA Y LA MORAL SEXUAL	5'00
John Herd. — HIJA DE LA REVOLUCION	5'00
Boris. — EL ZAR ROJO DE TODAS LAS RUSIAS	5'00
Llovet. — LAS INDUSTRIAS DE LA LECHE	10'00
F. de Fo. — CIENCIA DE LA GUERRA	7'00
Nada. — POR LAS TIERRAS DE CRISTO	5'00
F. Arias. — LA VIRGEN DE BENARES	7'00
Caballero Audaz. — ALEJANDRO CENTELLAS	6'00
C. Kenn. — POSTGUERRA	6'00
García Mar. — EN TORNO AL PLEITO DE ESPAÑA	4'00

Banderas Tricolor con el nuevo escudo.
Sellos de caucho con el nuevo escudo.
Retratos esmaltados para calles y plazas con los nombres de actualidad.

DE ALEMANIA

EN EL "ORO DEL RIN" A LO LARGO DEL RIN

Existen en Europa numerosos trenes de lujo, pero tan solo un "Oro del Rin", nombre que los ferrocarriles alemanes han tenido la feliz ocurrencia de dar al tren que, remontando o siguiendo la corriente del legendario río, circula entre Hock de Holanda y Balleja o Zurich-Lucerne. Tren de lujo, pero que, a pesar de ostentar —y merecer como ninguno— esta designación, lleva vagones de primera y de segunda clases, lo cual quiere decir que el lujo queda pues también a la disposición de los viajeros que no disponen de medios o no gustan de viajar en las clases más caras. Tren compuesto exclusivamente de coches salón-restaurant (todo en una pieza) en el cual puede permanecer el viajero, de punta a punta del trayecto, con la sensación de que ha pasado el tiempo en el "hall" de un gran hotel. Tren, que sin dejar de ser un tren, —naturalmente—, ha sido proyectado y construido diáspora, para convencer a los viajeros de que era posible viajar en ferrocarril sin tener la sensación de encontrarse en lo que hasta ahora hemos llamado un tren.

Pero vayamos por partes. Supongámonos en Hock de Holanda, una mañana, procedentes, por ejemplo, de Londres y dispongámonos a tomar el "Rheingold", el "Oro del Rin". Penetremos en uno de los coches y en lugar de darnos inmediatamente como es costumbre hacer cuando uno toma el tren— a buscar un asiento junto a una ventanilla (y si puede ser, claro está, de cara a la máquina, a no ser, desde luego, que prefiramos ir de espalda) en el cual nos dejaremos caer satisfechos sin preocuparnos de otra cosa que de esperar el arranque, sentiremos, inevitablemente, la curiosidad de pasar revista minuciosamente al lugar donde nos encontramos. Como si se tratara de la antecámara de un palacio, en la cual hubiéramos quedado solos, o de un piso amueblado que hubiéramos alquilado con intento de pasar en él una temporada. El departamento tiene en este tren la variedad del amueblado en cada una de las piezas. Ni más ni menos: cada uno de los compartimentos del "Oro del Rin" está decorado de un modo distinto y cada una de estas decoraciones es debida a la fantasía de un distinto arquitecto. Dentro de los límites impuestos por el espacio—y estos límites han sido generosamente trazados, porque cada asiento dispone de dos metros cuadrados como radio de

Salón ROYAL

Su noche de bodas

He aquí, en la pantalla del Salón Royal, una película española de recia envergadura, una de las que fácilmente demostrarán la aptitud de los artistas españoles para triunfar en las lides del séptimo arte.

Asunto divertidísimo este de "Su noche de bodas" obra de un ilustre comediógrafo hispano que se llama Luis Fernández Ardavin.

La partitura que ameniza esta bonita cinta no es de producción casera, es de Borel-Clerc y Richard Witing, pero muy alegre y sobre todo muy moderna y propia de las canciones ingeniosas de José Luis Salado.

De estas tan valiosas aportaciones, resulta un film interesantísimo, que hace brotar a los que lo han visto ya, como le sucede al cronista, el deseo de verla de nuevo, por que sus escenas tienen tal verismo y tal fuerza hilarante que jamás cansan.

Su principal protagonista, nuestra hermosa actriz "Imperio Argentina" realiza en esta película una labor más que acertada, genial.

Comedia en suma, alegre, movida y graciosa que tiene todas las garantías fundamentales para lograr, consiguiéndolo, interesar al público en tan alto grado.

Epoca de éxitos continuados es ésta que está atravesando la pantalla del Salón Royal.

El gran charco

Es otra nueva película que nos está reservada para muy en breve. En ella el simpático Mauricio Chevalier, vive un romántico idilio en los canales de Venecia.

Marsellesa

Una novedad de extraordinario interés y de atractiva variedad que también se nos prepara para probar así la resistencia del "respetable", que esta temporada, quedará satisfechísimo.

Douglas.

Duro de Deuda contra duro de ahorro

"Yo no emitiré un duro de Deuda sin que me den en contrapartida otro duro de ahorro en el presupuesto ordinario."

Esto dijo a los periodistas el ministro de Hacienda al terminar una reunión con sus compañeros de Guerra, Marina y Fomento para tratar de la restricción de los gastos.

He aquí un programa bien simple y con pocas dificultades para llevarlo a feliz término. No se precisa para ello más que la energía, que sobra al ministro de Hacienda de la República, y la autoridad que con los firmes pasos en su breve pero rotunda labor de Gobierno ha sabido conquistar el señor Prieto.

Restricciones en los gastos! En otras palabras, llevar firmemente a la práctica todo lo contrario que en esa fundamental rama de la gobernación del país hicieron los ministros de Hacienda de la extinguida Monarquía!

Según noticias de carácter particular, don Indalecio Prieto, en la entrevista con sus compañeros, hizo una exposición clara, terminante y categórica de sus propósitos. Y todos los reunidos, inspirándose en las realidades políticas y en los sentimientos del más vivo amor a la República, coincidieron en absoluto con su criterio.

Restricción en los gastos: ese es el camino del éxito.

IMPERIO ARGENTINA

SE CASA EN SU NOCHE DE BODAS

Salón ROYAL

Lunes, 11. - ESTRENO

Rosarito Alloza Sanz

Aun cuando desde hace unos días veníamos dando cuenta al lector del estado grave en que se encontraba esta monísima niña, pensamos en que los alternativos tan frecuentes en esta edad, vencerían la crisis de la dolencia.

No ha sido así y esta mañana nos hemos visto sorprendidos por la fatal noticia de su fallecimiento.

Sube al Cielo a los veintiseis meses de edad y su muerte deja en el corazón de sus padres un gran vacío y en el hogar, priva a estos y a los hermanitos del nuevo ángel, de sus risas y caricias infantiles.

En estos momentos de supremo dolor, testimoniamos nuestro pésame más sincero, a sus padres, los señores de Alloza (don Maximiliano), a sus hermanitos y a los respectivas familias de Alloza y Sanz, deseándoles que en los consuelos de la resignación cristiana encuentren el necesario lenitivo a la pena que en estos momentos les embarga.

¡Un nuevo y sensacional aparato!

3 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 57 de la "Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es el mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede imprimir discos en su casa

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE Matices TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con Cuatro Radiotrones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón, 42

Bálsamo Zoraya

ANTISEPTICO CALMANTE
Cura Al. verrugas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras, y todas las enfermedades de la piel.

BALSAMO DEL HOGAR.— UNICO EN EL MUNDO
De venta en Farmacias y Droguerías
Depósito en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

Una deliciosa película

Hablada y cantada en español

SU NOCHE DE BODAS

Por Imperio Argentina y Pepe Ronieu

Dr. Erico Marcus.

Salón ROYAL

Su noche de bodas

He aquí, en la pantalla del Salón Royal, una película española de recia envergadura, una de las que fácilmente demostrarán la aptitud de los artistas españoles para triunfar en las lides del séptimo arte.

Asunto divertidísimo este de "Su noche de bodas" obra de un ilustre comediógrafo hispano que se llama Luis Fernández Ardavin.

La partitura que ameniza esta bonita cinta no es de producción casera, es de Borel-Clerc y Richard Witing, pero muy alegre y sobre todo muy moderna y propia de las canciones ingeniosas de José Luis Salado.

De estas tan valiosas aportaciones, resulta un film interesantísimo, que hace brotar a los que lo han visto ya, como le sucede al cronista, el deseo de verla de nuevo, por que sus escenas tienen tal verismo y tal fuerza hilarante que jamás cansan.

Su principal protagonista, nuestra hermosa actriz "Imperio Argentina" realiza en esta película una labor más que acertada, genial.

Comedia en suma, alegre, movida y graciosa que tiene todas las garantías fundamentales para lograr, consiguiéndolo, interesar al público en tan alto grado.

Epoca de éxitos continuados es ésta que está atravesando la pantalla del Salón Royal.

El gran charco

Es otra nueva película que nos está reservada para muy en breve. En ella el simpático Mauricio Chevalier, vive un romántico idilio en los canales de Venecia.

Marsellesa

Una novedad de extraordinario interés y de atractiva variedad que también se nos prepara para probar así la resistencia del "respetable", que esta temporada, quedará satisfechísimo.

Douglas.

LORENZO AGRAMUNT RUIZ

Procurador de los Tribunales
Alloza, 45 Castellón

TEATRO PRINCIPAL

Despedida de Velasco

Con sendos llenos en las representaciones que se dieron hasta ayer noche a "Flora de Lujo", la revista, comedia musical o vodevil lírico de José Juan Cadenas con música tan inspirada como escondida entre los mil atractivos y estupores que produce la obra, pero cuya repetición da lugar a que se la aprecie en lo que vale, lo que no deja de congratularnos ya que su autor, el crítico de arte de "Heraldo de Madrid" don José Fornis, tiene aquí gran arraigo, se despidieron las alegres échicas de Velasco, el "chico" Moncayo y todo el elenco que durante unos días proporcionó a unos solaz y esparcimiento, a otros, tema para críticas e indignaciones y a la empresa la satisfacción de ver siempre animada la taquilla.

Ahora a esperar la compañía de Fernando Soler, que debutará el viernes y según nuestras noticias es la que va a dar el telonazo a la temporada.

Despedida de Velasco

Con sendos llenos en las representaciones que se dieron hasta ayer noche a "Flora de Lujo", la revista, comedia musical o vodevil lírico de José Juan Cadenas con música tan inspirada como escondida entre los mil atractivos y estupores que produce la obra, pero cuya repetición da lugar a que se la aprecie en lo que vale, lo que no deja de congratularnos ya que su autor, el crítico de arte de "Heraldo de Madrid" don José Fornis, tiene aquí gran arraigo, se despidieron las alegres échicas de Velasco, el "chico" Moncayo y todo el elenco que durante unos días proporcionó a unos solaz y esparcimiento, a otros, tema para críticas e indignaciones y a la empresa la satisfacción de ver siempre animada la taquilla.

Ahora a esperar la compañía de Fernando Soler, que debutará el viernes y según nuestras noticias es la que va a dar el telonazo a la temporada.

CASTELLÓN AL DÍA

Hoy ha amanecido un día primaveral, manteniéndose el tiempo durante todo el día excelente y luciendo un sol espléndido.

Hoy, como de costumbre, se celebró en la plaza del Rey D. Jaime, el mercado de los lunes.

Nótase, aunque de modo casi imperceptible, que se ha iniciado una rebaja en los artículos de primera necesidad.

Lo que es preciso que siga este descenso en beneficio de todos.

PARA LOS HEPATICOS Y ESTREÑIDOS, TODAS LAS EMINENCIAS MEDICAS RECETAN AGUA DE COFRENTES

SU NOCHE DE BODAS

Por Imperio Argentina y Pepe Romeu

gozará c o m o nunca Salón ROYAL

Unión Radio Barcelona, anuncia para hoy el siguiente programa: A las 20'45: Información deportiva.

A las 21'00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de monedas y valores. Cierre del Bolsín de la tarde.

A las 21'05: Semana cómica: Revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

A las 21'20: La orquesta de la estación.

A las 21'40: Concierto de sardanas a cargo de la Cofla Barcelonina Albert Martí.

A las 22'00: Noticias de Prensa.

A las 22'05: Lectura del cuento catalán, "El llac ahont visc", original de M. Planas y Bach, leído por su autor.

A las 22'20: Compositores catalanes ilustres. Festival Lambert, dedicado a este compositor, a cargo de la cantatriz Pilar Ruffi, Cofla Barcelonina Albert Martí, Orfeón Goya, que dirige el maestro Mariano Mayral, orquesta de la estación, Julio Jarque, violinista; Jaime Torrents, violoncellista.

A las 24'00: Cierre de la estación.

El pan Nutri, especial para desayunos, lo encontraréis en la panadería de la Viuda de Olucha Mayor 115

Los Calcetines MOLFOTS duran una eternidad

Almacenes CAZADOR

Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

En el término de Alcanar un propietario ha hecho una perforación en una de sus fincas para buscar agua, habiéndolo logrado a una profundidad de sesenta y cuatro metros, encontrando una gran corriente que sube a pocos metros de la superficie.

Colocado un motor de 120 caballos de fuerza, extrae un caudal de agua de 50.000 litros por minuto, con la cual se pueden regar muchos campos de secano, convertidos ahora en rica y productiva huerta, hasta darse el caso que un jornal de terreno plantado de plátanos motroneos ha producido quinientas pesetas de producto líquido.

BALNEARIO HERVIDEROS DE COFRENTES PARA INFORMES: MAR, 60 VALENCIA

Se nos denuncia que en la calle Tosquella, entre Santa Bárbara y Conde Aranda, existe un rincón donde se depositan toda clase de inmundicias y algún que otro animal muerto.

Llamamos la atención del señor alcalde para que ordene se limpie aquello, con la prohibición de arrojar basuras.

La higiene así lo reclama.

Blondas y encajes completo surtido y extenso colorido

Almacenes CAZADOR

Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—Semana Gráfica, el bonito semanario ilustrado que se edita en la ciudad hermana, publica una hermosa fotografía del notable tribuno y fogoso propagandista don Basilio Alvarez, en la cual aparece rodeando al batallador, líder del agrarismo, el capitán general de Valencia señor Riquelme, el alcalde, el gobernador señor Cabot y el presidente del Ateneo Mercantil Valenciano señor Samper.

BALNEARIO HERVIDEROS DE COFRENTES CASITAS - CHALETS INDEPENDIENTES AMUEBLADAS

—En el retén de los guardias municipales se halla depositado un carrito que ha sido encontrado abandonado en la vía pública, el cual se entregará al que justifique ser su dueño.

—Existe gran animación para asistir a la corrida de toros que el próximo jueves se celebrará en la plaza de Valencia y en la cual tomarán parte los diestros Félix Rodríguez, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

ENFERMOS DEL HIGADO BALNEARIO HERVIDEROS DE COFRENTES

—Hemos recibido el primer número del nuevo periódico "La Voz de Africa", que vio la luz en Melilla. Deseamos al flamante colega una larga vida y la merece porque el grupo de luchadores que lo informa, realiza con ello, un gran esfuerzo.

Medias hilo, seda y seda natural DAMITA suprema calidad

Almacenes CAZADOR

Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—Se ha publicado una orden de Gobernación concediendo una última prórroga hasta el 30 de junio próximo, para la expedición de licencias de aparatos radiotelefónicos receptores en todos los centros y secciones telegráficas del Estado.

GRAN HOTEL HERVIDEROS DE COFRENTES APERTURA 15 DE MAYO

—El cobro de los recibos de la contribución industrial y de comercio, está abierto, hasta el día 10 del próximo mes de Junio.

Trascurrido este plazo, las cuotas sufren un recargo del diez por ciento y del veinte si la demora alcanza al mes de Julio.

El pan Nutri, especial para desayunos, lo encontraréis en la panadería de la Viuda de Olucha Mayor 115

—Han sido denunciados: Por no llevar placas de matrícula en un camión de transportes, Bautista Aragonés Serret, de Vinaroz.

Por apacentar sus ganados, sin la debida autorización, en la partida "El Corrales", de Villahermosa, la pastora Amparo Bau Solsona.

Renardos, legítimos, país y extranjeros desde 25 ptas.

Almacenes CAZADOR

Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

SU NOCHE DE BODAS

Totalmente hablada y cantada en español

IMPERIO ARGENTINA y PEPE ROMEU

Salón Royal.—Lunes Estreno

En cuarta plana

La jornada futbolística de ayer en España.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Regresaron de su excursión al Pilar de Zaragoza, los oficiales de Hacienda, afectos a esta Delegación, don Genaro Casas y don Rafael Fiestas.

El gobernador civil a Madrid

En el tren ligero de ayer tarde marchó a la Corte, el gobernador civil de la provincia, don Francisco Escóla, quien se propone regresar a mediados de semana.

El general Salcedo

Ha sido nombrado gobernador militar de Barcelona, nuestro querido amigo el general de División don Enrique de Salcedo, a quien felicitamos sinceramente.

Restablecido

Repuesto de su dolencia, sale ya de casa nuestro querido compañero de Redacción, don Alfonso Blanco.

A Albocacer

Hoy ha marchado a Albocacer nuestro respetable amigo don Ramón Fabregat.

Muestras de afecto a un compañero

Nuestro compañero Vilariño ha cesado desde ayer de recibir felicitaciones por sus bodas de plata con el periodismo.

De nuestro director, que está en ferreo en Villavieja, ha recibido una carta cariñosísima, saturada de optimismo hasta el camarada que tanto ha trabajado y trabajará en la consecución del HERALDO.

Primeras Comuniones

Pilarín Ramos Sanchez

En la Capilla del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, recibió ayer por vez primera el pan de los Angeles la monísima niña Pilarín Ramos Sanchez, hija del activo e inteligente representante comercial don Enrique Ramos, querido amigo nuestro.

La simpática Pilarín, acudió al sagrado banquete, ricamente ataviada y luciendo preciosos recuerdos de sus padres y hermanitos.

A mediodía, los padres de la comulgante hon obsequiada a sus familiares e íntimos con un espléndido "lunch".

Nuestra enhorabuena a Pilarín así como a sus venturosos padres.

Amparito Carrasco Herrero

La encantadora Amparita Carrasco, hija del director gerente del Banco de Castellón, don Alfredo Carrasco, recibió ayer por vez primera la Sagrada Comunión, asociándose a tan tierno acto los familiares y amistades íntimas de los padres de la comulgante.

Se celebró la ceremonia en el Colegio del Sagrado Corazón y al término se trasladaron los concurrentes al maset que poseen los señores de Carrasco en las cercanías de la capital en donde la acreditada confitería Blasco preparó un espléndido "lunch" de esmerada confección, como la casa Blasco acostumbra.

Se sirvió chocolate, meriendas, tortada imperial, dulces, champagne, licores y cigarras.

Asistieron además de la familia de la monísima Amparito, los señores de Pretis (don Manuel), Campos (don José), Ferrasali (don Carlos), Lorente (don Antonio), Blasco, Dalz (don Ramon), González (don Santiago) de Castellón, y señores Fuertes señorito Elena Rivas y doña Avelina Carrasco, de Valencia.

Durante el ágape se disparó una larga y bonita traca.

Con motivo de tan fausto acontecimiento la monísima Amparita ha recibido valiosos obsequios de sus padres y familiares.

Enhorabuena a los señores de Carrasco a cuya legítima satis-

Don Angel Armada

Se encuentran en Castellón pasando unos días, huéspedes de los señores de Gimeno Michavila (don Vicente), nuestro respetable amigo el exdelegado de Hacienda de esta provincia don Angel Armada y su distinguida esposa.

Enferma grave

A consecuencia de un accidente que le sobrevino ayer domingo en la vía pública, se encuentra gravemente enferma la señora doña Carmen Braulio Tárrega, próxima oriente del director del HERALDO.

Pedimos a Dios fervorosamente por la salvación de la enferma.

Ofercimiento

El nuevo administrador principal de Telegrafos de esta capital ha tenido la atención de visitarnos, ofreciéndose en su nuevo cargo.

Muy agradecidos a la delicada atención y gustosos correspondemos a los amables ofrecimientos del integro funcionario con otros obsequios, pudiendo contar con la modesta ayuda del HERALDO para cuanto se relacione en beneficio del interés público.

A Barcelona

Marchó a la Ciudad Condal el funcionario de Hacienda señor Obregon.

A Valencia

Uno de estos días marcharán a la ciudad hermana, los señores de Cernuda.

Don Luis Velázquez

Este querido amigo nuestro y su distinguida esposa, pasan en estos momentos por la amargura natural producida con motivo del fallecimiento de su madre doña Anselma Albiach, ocurrido en Villa Sanjurjo.

A las manifestaciones de sentir miento que los señores de Velázquez están recibiendo, unan la nuestra sincerísima.

El señor Sánchez Castillo

Se encuentra entre nosotros, pasando una temporada, el contratista de Obras públicas don Joaquín Sánchez Castillo.

Boda próxima

El día 5 del próximo mes de Julio contraerán matrimonio en la iglesia arciprestal de Santa María la enamorada pareja don Antonio Dolz Hernández y la bella y simpática señorita Consuelo Seglar Boscar.

El futuro matrimonio está recibiendo estos días innumerables y valiosos regalos de sus amigos y amistades.

A las muchas felicitaciones que reciben unan la nuestra más sincera.

Salón ROYAL

CINE SONORO

Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Sesiones a las 6'45 y 9'30 noche

Sensacional acontecimiento

Es reno de la extraordinaria superproducción marca Paramount

Su noche de bodas

Es la mejor obra en español hecha hasta la fecha

Gobierno Civil

Interinidad

Durante la ausencia del señor Escóla, que marchó ayer a Madrid, se ha encargado interinamente del mando de la provincia el digno Presidente de la Audiencia, don Mariano Merino.

Diputación

Regreso del Presidente

Esta mañana ha regresado de la Corte, el Presidente de la Diputación, don Carlos Selma, quien hablando con los periodistas les ha dicho que viene muy satisfecho del resultado de las gestiones llevadas a cabo por la Comisión de fuerzas vivas que se encuentra en Madrid.

Añadió el señor Selma que el resto de los comisionados regresarán pasado mañana.

Ayuntamiento

Hablando con el alcalde

A la hora de costumbre recibió el alcalde señor Peláez a los periodistas diciéndoles que el capitán general de la región ha oficiado al general gobernador militar de esta plaza diciéndole que autoriza al Regimiento infantería de Tetuán para que aceptase la bandera que por suscripción popular regaló el Ayuntamiento al referido Regimiento.

Ahora—agregó el señor Peláez—solo esperamos a que se publique en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" el decreto con las características que ha de tener la nueva bandera.

Terminó la charla con los periodistas manifestando que había visitado a los individuos que forman parte de la comisión de fuerzas vivas que están ya de regreso de Madrid, los cuales se mostraban optimistas.

Las fiestas de Julio

El presidente de la Comisión de fiestas señor Taús, nos ha dicho esta mañana que debido a que casi todo el personal del Ayuntamiento está ocupado en la rectificación del censo electoral no había podido circular las convocatorias a las entidades del comercio y prensa a una reunión para tratar de las fiestas de Julio.

El señor Taús, así como los demás individuos de la comisión, está animado de los mejores deseos y será una verdadera lástima que nos quedáramos sin las típicas fiestas de Julio.

Respecto a toros parece que la empresa hará un sacrificio decidiéndose a presentar un buen cartel de toros y toreros.

En la Casa de Socorro

Asistencia facultativa

Josefina Muñoz Pello de 59 años quemaduras en lengua cou tóxico pulverulento de naturaleza alcalina producida por una mujer al echarle unos polvos en la cara en agresión. Pronóstico leve.

—Pura Ibañez Edo de 85 años contusiones en nuca y erosiones en la cara y cuello en rifa con Josefina Muñoz. Pronóstico leve.

—Rosa Solsona Capdevila de 60 años fractura de clavícula izquierda a nivel de su tercio externo al caerse al suelo. Grave.

—Vicente Edo Monferrer de 10 años fractura del cóbito y radio izquierdo a nivel en ambos de la unión del tercio medio y tercio distal. Reducción y vendaje provisional. Producido al caerse al suelo. Pronóstico grave.

—Francisco Benedito, de 60 años de herida cortante en menudo que interesa partes blandas, por caerse al suelo. Reservado.

—Antonio Pachés Pascual de 59 años. Arañazos en la cara y tercio inferior y cara posterior del antebrazo izquierdo, en rifa. Leve.

—Josefina Bernat Royo, de 17 años, cuerpo extraño en ojo derecho. Producido casualmente. Leve.

Radio Folch ULTIMOS MODELOS RECEPTORES PHILIPS STEINITE LUMOPHON TELEFUNKEN

Receptores para oír EUROPA entera de 375 a 2.500 pesetas Pase usted a oírlos y se convencerá

Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

Usted necesita un tónico reconstituyente

PARA LOS NIÑOS PARA LOS ADULTOS PARA LOS ANCIANOS

Radio Folch ULTIMOS MODELOS RECEPTORES PHILIPS STEINITE LUMOPHON TELEFUNKEN

Receptores para oír EUROPA entera de 375 a 2.500 pesetas Pase usted a oírlos y se convencerá

Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

Usted necesita un tónico reconstituyente

PARA LOS NIÑOS PARA LOS ADULTOS PARA LOS ANCIANOS

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Vestern Eléctric PARA HOY

—Vicente Viciano Espinosa de 4 años. De arañazo en cara y cuello y contusiones craneanas. por arrancamiento de mechón de pelo en rifa con Antonio Pachés. Leve.

Salon Doré

CINE SONORO

PARA HOY

Sesiones a las 7 y 9'50 noche

Estreno de la superproducción marca Columbia titulada

El fantasma del Castillo

Emocionante película de asunto lleno de acción y de misterio, interpretada por la hermosa artista Paulina Starke

Se proyectará una graciosa cómica en dos partes

PROXIMO MIERCOLES

Estreno en este Salón de la producción Fox titulada

Ladrón de amor

Por el simpático José Mojica y la simpática Mona Maris

No deje de ver y oír al tenor de la voz de oro JOSE MOJICA

Sucesos del día

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Los sucesos de ayer y hoy en Madrid Sobre el nuevo régimen electoral

La reunión en el Círculo Monárquico provoca graves incidentes.==Se intenta asaltar el edificio de A B C.==Un muerto y varios heridos.== Detención de Luca de Tena y clausura de A B C.==Varios conventos incendiados.==En virtud de una grave denuncia vuelve a la cárcel el general Berenguer.==Varios jóvenes reparten folletos de propaganda monárquica.==Se disuelve el Consejo Supremo de Guerra y Marina.== Madrid en estado de guerra.==Azaña asegura la existencia de una confabulación monárquica comunista

El Instituto Geográfico y Estadístico facilitó una nota para que pueda compararse la diferencia que hay entre el régimen electoral antiguo y el establecido por el decreto del Gobierno provisional de la República, por lo que conviene fijar la atención en los siguientes datos:

Régimen antiguo: Las 23 provincias siguientes: Alavá, Albacete, Avila, Cáceres, Castellón de la Plana, Ciudad-Real, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Guipúzcoa, Huesca, León, Lérica, Logroño, Orense, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Soría, Teruel, Toledo, Vizcaya y Zamora estaban divididas en distritos donde se votaba y se elegía un solo diputado.

No había en ellas voto restringido. No tenían, pues, representación las minorías.

En las restantes provincias españolas había distritos con elección de un solo diputado y circunscripciones con voto restringido.

Las circunscripciones eran las siguientes: Alicante, Almería, Badajoz, Palma, Barcelona, Burgos, Cádiz, Jerez, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Córdoba, La Coruña, Granada, Huelva, Jaén, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Pamplona, Oviedo, Santander, Sevilla, Tarragona, Valencia, Valladolid y Zaragoza, que elegían entre todas 94 diputados, quedando en ellas 31 puestos para la representación de minorías.

En resumen: que de 408 diputados de que se componía el Congreso correspondían a las minorías 31 puestos, o sea poco más del siete por ciento.

Régimen actual: Las circunscripciones provinciales del actual régimen arrojan un número total de puestos de 467, y en ellas la representación que corresponde a las minorías es de 118 puestos, o sea 25 por ciento más de los que tenían en el régimen anterior.

El tanto por ciento de representación que corresponde a las minorías en este régimen es muy próximo a 26 por 100, mientras que en el régimen anterior era poco más del siete por ciento.

Los datos que corresponden a las poblaciones de más de mil habitantes no son definitivos, aunque sí muy aproximados, y no es de creer varíen los resultados.

Entre ellas figuran: Valencia (capital), con 366.434 habitantes: corresponden siete diputados, cinco de mayoría y dos de minoría.

Valencia (provincia), con 662.636 habitantes: 13 diputados, diez mayoría y tres minoría.

Albacete, con 330.144 habitantes: 7 diputados, 5 mayoría y 2 minoría.

Alicante, con 536.762 habitantes: 11 diputados, 8 mayoría y 3 minoría.

Castellón, con 312.488 habitantes: 6 diputados, 4 mayoría y 2 minoría.

Murcia (capital), con 182.890 habitantes: 4 diputados, 3 mayoría y 1 minoría.

Murcia (provincia), con 447.551 habitantes: 9 diputados, 7 mayoría y 2 minoría.

EL CENTENARIO DE DOÑA MARIANA DE PINEDA La "Gaceta" publica un decreto del ministro de la Guerra, dando instrucciones para la conmemoración del primer centenario de la muerte de doña Mariana de Pineda, que se celebrará en Granada el próximo día 26.

Dispone el decreto que desde el toque de día hasta la puesta de sol se dispare un cañonazo cada media hora, y que la salva primera y la de puesta del sol sea de 21 cañonazos.

LA REFORMA ELECTORAL Y LAS MINORIAS Preguntado el señor Largo Caballero sobre los comentarios de Prensa en el asunto de las minorías, contestó:

—Antes, por los derechos que éstas tenían, sacaban unos treinta y tantos diputados, y ahora pueden tener unos 130.

La implantación de las circunscripciones obliga a la concentración de los partidos, evitando que se presenten sueltos algunos señores.

Si la concentración monárquica no piensa sacar un veinte por ciento de representación, es que no cuenta con ambiente.

Además, no puede ser que sin lucha ni esfuerzo, con una cantidad irrisoria de votos, vayan al Parlamento.

Caballero inmejorables referencias, culto y con alguna posición, casaría con señora o señorita que aportase iguales condiciones. Discreción y reserva.

Escribir: APARTADO DE CORREOS, Num. 152.—VALENCIA.

El público le aclamó. Cerca de las dos de la tarde llegaron a la calle de Alcalá tres coches celulares para el traslado de los detenidos a la Dirección general.

El comandante señor Borrero, ordenó que los coches se acercaran a la puerta del Círculo, pero el público no lo consintió.

Como la actitud de las gentes era francamente hostil se dispuso el envío de fuerzas de la guardia civil, que se presentó con los sables desenvainados, siendo acogidos con algunos silbidos.

El jefe que mandaba las fuerzas dispuso que los guardias envainasen los sables y al cumplir el orden fueron ovacionados.

SALEN LOS DETENIDOS A las tres de la tarde en vista de que los grupos no se disolvían el jefe de policía, dispuso que los guardias formarían un cordón desde la puerta del Círculo hasta el coche celular para proteger la salida de los detenidos.

EL PUBLICO LYNCHA A LOS DETENIDOS MONARQUICOS Cuatro o cinco de ellos pudieron llegar hasta el coche, pero el público arrojó a los guardias sacando de los detenidos de dentro del coche y golpeándoles.

Además pincharon los neumáticos de los restantes coches para que no pudieran ponerse en marcha.

Se redobló el cordón de guardias y bajaron otros seis detenidos entre ellos Federico Santander y el hijo del Marqués de Camarín.

El público les dejó entrar en el coche, pero los sacó después a viva fuerza, teniendo que ser protegidos por las fuerzas de guardias de Seguridad.

EL PUBLICO CONTRA EL SEÑOR MATOS Cuando mayor era la afluencia público salió del Círculo el exministro de la Gobernación señor Matos, siendo reconocido por el público que comenzó a dar gritos contra aquél.

El señor Matos, se dirigió a la calle de Olozaga donde vive el Conde de Bernal.

El público estacionado frente al domicilio del Conde no cesaba de dar vivas y mueras.

En vista de esta actitud nada tranquilizadora, se pidió a don José Sánchez Guerra que prestara auxilio al señor Matos.

Don José, se presentó en la calle de Olozaga, para acompañar al señor Matos, pero no pudo evitar que algunos se acercaran hasta éste destruyéndole la americana y extrayéndole la cartera y la estilográfica.

En vista de ello se llamó a don Rafael Sánchez Guerra, quien con seguridad de que el señor Matos, sería conducido a la Dirección general de Seguridad, a la mano del exministro a la de un obrero y en esta forma, sin ser molestado ni lo más mínimo, llegaron a la Dirección general.

Allí se le devolvió la cartera y la estilográfica, diciendo el público que ellos iban contra la obra del señor Matos como gobernante pero no contra la propiedad.

FRONTE A LA CASA DE "A B C" Un numeroso grupo se dirigió a la calle de Serrano, con el propósito de asaltar la Casa de "A B C", como protesta contra la campaña monárquica de dicho periódico, el violento discurso pronunciado por el señor Luca de Tena en el Círculo monárquico.

La fuerza pública formó delante del edificio para protegerlo pero el pueblo sin amedrantarse arrojó a los guardias que se vieron obligados a refugiarse en el interior.

NUEVOS INCIDENTES En aquél momento comenzó un vivo tiroteo, cayendo varios heridos.

Mientras algunos del público lo conducían a la Casa de Socorro, otros provistos de bidones de gaso-

lina intentaron rociar la casa de "A B C", para prenderle fuego. Entonces llegaron fuerzas de Seguridad, que lograron evitarlo.

ES DETENIDO UN ALBIANISTA La policía detuvo en aquel sitio a un significativo albiánista y al aprehenderse de ello las gentes intentaron lyncharle, teniendo que simular la fuerza pública una carga para evitarlo.

EL FISCAL DE LA REPUBLICA APACIGUA LOS ANIMOS Al llegar los manifestantes al Juzgado y a fin de calmar los ánimos el Fiscal de la República subió en una silla recomendó calma ofreciendo que se hará justicia, pues si alguien se hubiera excedido en sus atribuciones será inexorablemente castigado.

Añadió que tuvieran confianza en la República, pues ya está actuando un juez especial.

El detenido pasó al calabozo.

LOS HERIDOS En la policlínica de la calle de Tamayo, fueron asistidos los siguientes heridos:

Marín Ulloa, herido de arma de fuego en la fosa iliaca con orificio de salida por la región glútea izquierda. Grave.

Pedro Alonso Fernández, herido en la región lumbar, con salida del paquete intestinal. Grave. Parece que éste herido no lo fué por bala sino por flecha.

Después de atendidos fueron trasladados al Hospital quirúrgico para practicarles una operación.

Jesús Dampilla, abogado, herido y conmoción cerebral, José Arenilla, guardia civil. Leve.

Joaquín Marzo, pronóstico reservado. Antonio Guillón, pronóstico reservado. Restituto Cuesta, leve. Eduardo Ecet, contusiones.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA AL PUBLICO Hacía las seis de la tarde, llegó a la Puerta del Sol, un grupo de elementos levantisos, con banderas rojas, intentando interrumpir la circulación.

En vista de la exaltación reinante el ministro de la Gobernación salió a uno de los balcones, dirigiendo la palabra al público y recomendándole calma.

SE INTENTA ASALTAR EL CASINO NO MILITAR Dos grupos de jóvenes se dirigieron a la Gran Vía, intentando asaltar el Casino militar, rompiendo las puertas y cristales.

Se persiguió a la guardia civil que disolvió los grupos.

KIOSCO DESTROZADO A las siete de la tarde, un grupo destruyó el kiosco que "El Debate" está construyendo en la calle de Alcalá.

LA CIRCULACION DE TRANVIAS Los grupos consiguieron que a las diez de la noche, la circulación de tranvías, fuera nula, pero poco después quedó restablecida por orden de la Casa del Pueblo, que advertida de que se trataba de un movimiento comunista dispuso la salida de los tranvías que iban acompañados de individuos de la milicia socialista.

Igual ocurrió con lo stáxis.

PROTESTA Una comisión de manifestantes, visitó al ministro de la Gobernación para protestar de la actitud de la fuerza pública en las calles de Alcalá y Serranos.

El señor Maura, les dijo que la fuerza había obrado con gran prudencia.

La misma comisión le denunció que varias señoras recorren las afueras recogiendo firmas en favor de la monarquía a cambio de promesas y entrega de dinero.

El ministro ofreció poner el hecho en conocimiento de la policía.

EN GOBERNACION A las dos de la noche estuvieron

los periodistas en este departamento, pero no pudieron ver al ministro por estar reunido en aquellos momentos con los de Hacienda y Marina.

Les recibió el subsecretario, diciéndoles que a las doce del día les facilitaría una referencia oficial.

Añadió el señor Osorio, que el juzgado practicaría un registro en "A B C", para incautarse de las armas que allí existieran.

ASALTO A UNA ARMERIA En la calle de Hortaleza, un grupo asaltó a las diez de la noche una armería apoderándose de armas y municiones.

En una caf e pr oximo la policia detuvo a Antonio Garcia, ocup ndole una escopeta.

EN LA DIRECCION DE SEGURIDAD A las nueve y media de la noche, los periodistas, estuvieron en la Dirección general de Seguridad, donde manifestaron que el señor Matos, no estaba en calidad de detenido, sino como protegido y que tan pronto como se restableciera el orden marcharía a su casa.

Se le preguntó si se practicaría algún registro en "A B C", contestando afirmativamente.

Don Rafael Sánchez Guerra, que se encontraba presente exhibió una flecha, encontrada en la calle de Serrano, que se supone disparada desde las ventanas de "A B C", con rifles de aire comprimido. Tiene 12 centímetros.

Se supone que el niño herido de gravedad en la calle de Serranos, lo fu  por una de dichas flechas.

MUERE UNO DE LOS HERIDOS En las primeras horas de la noche falleció en el equipo quir rgico, Mart n Ulloa, herido en la calle de Serranos.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION RECIBE A LOS PERIODISTAS A la una de la madrugada recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, quien les hizo una relación minuciosa y detallada de los sucesos registrados ayer en Madrid que no reproducimos por no diferir en nada de la información anterior.

Unicamente recogemos como saliente las manifestaciones que hizo referente a lo de "A B C".

En dicho edificio y mediante mandamiento oficial, se practicó un detenido registro y parece que se han encontrado armas.

Si esto se confirma, dijo el ministro, será clausurado el periódico y detenido su director don Juan Ignacio Luca de Tena.

Quiz  esta misma noche—agreg —comence el proceso contra dicho se or, no solo por la campaña mon rquica que venia sosteniendo sino por el violento discurso pronunciado ayer por la ma ana contra la Rep blica.

Se presenta Luca de Tena y es detenido A las dos de la madrugada se presentó en el Juzgado de guardia don Juan Ignacio Luca de Tena, quedando detenido.

INDALECIO PRIETO EN LOS BARRIOS BAJOS En vista de que la exaltación en la Cava Baja y otros puntos extremos de Madrid, era enorme el ministro de Hacienda recorrió los bares y tabernas dirigiendo la palabra al público, ofreciéndoles que el Gobierno obrará con justicia.

La presencia del popular líder socialista, y sus arengas consiguieron hacer reaccionar los espíritus de las gentes.

LAS PETICIONES DEL ATENEO A las doce de la noche, estuvo en el Ministerio de la Gobernación una comisión del Ateneo, que hizo entrega de las siguientes peticiones:

Dimisión del ministro de la Gobernación. Desarme de la reacción. Expulsión de las órdenes religiosas.

Suspensión de las publicaciones contrarias al régimen republicano.

Actitud más radical del Gobierno para encauzar la revolución ya en la calle.

Los grupos incendian varios conventos A las diez y media un grupo se aproximó a la residencia de Jesuitas de la calle de la Flor y provisto de maderas y gasolina, incendiaron las puertas recayentes a la calle de Dato.

También incendiaron el convento de Carmelitas, instalado en la de España y el edificio del Instituto Católico de Artes y Oficios.

A las cuatro menos diez minutos de la tarde, abandonó el salón del Consejo de ministros el señor Maura, quien dijo a los informadores que el número de conventos incendiados era de diez y que iba a dirigir una circular a las autoridades de provincias para que adoptaran precauciones.

Los frailes del Convento de la calle de Maravillas, que también fu  incendiado tuvieron que refugiarse en las casas cercanas.

Los grupos intentaron incendiar además el Instituto de las Adoratrices, pero desistieron de ello por haber establecido allí un colegio de niñas.

LO QUE DICE EL FISCAL DE LA REPUBLICA A las nueve de la mañana llegó a la presidencia donde estaban reunidos los ministros, el Fiscal general de la República, quien dijo que nada de particular ocurría en las calles.

Un periodista le indicó que todo esto parece que va contra Berenguer.

Efectivamente contestó el Fiscal; así es.

Ahora mismo se acaba de presentar una denuncia grave contra el general Berenguer, en virtud de la cual tendrá que volver a ingresar prisiones militares.

Y del desarme de la guardia civil? —De eso ya se convencerá la gente de que no puede ser.

DETENCION DEL GENERAL BERENGUER Una comisión penetró en el Ministerio, con el objeto de hablar

con el jefe del Gobierno, siendo recibidos por Marcelino Domingo.

El ministro de Instrucción pública les anticipó la nueva detención del general Berenguer, y el procesamiento por decreto del Consejo Supremo para depurar las responsabilidades por haber dejado en libertad al Conde de Xauen.

"EL MURCIELAGO" Durante esta mañana grupos de monárquicos repartían números de "El Murciélago", en el que se atacan al Fiscal y al Gobierno de la República.

LA DETENCION DEL COMITE MONARQUICO Han sido detenidos los miembros del comité monárquico.

Estos con el señor Luca de Tena, ocupan celdas corrientes.

Se declara en Madrid el estado de guerra y se disuelve el Consejo Supremo de Guerra y Marina A las dos y media de la tarde el ministro de Instrucción pública, entregó una nota a los periodistas diciendo que el gobierno atento a las circunstancias había acordado declarar el estado de guerra en Madrid y disolver el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

EL GOBIERNO SE INCAUTA DEL EDIFICIO DE "A B C" El Gobierno ha acordado incautarse del edificio de "A B C", a cuyo efecto ha colocado en las fachadas unos carteles con la siguiente inscripción:

"De este edificio se ha incautado el gobierno".

EL MOVIMIENTO ERA MONARQUICO COMUNISTA A las cinco menos cuarto de la tarde, el ministro de la Guerra, recibió a los periodistas diciéndoles, que tenía la completa seguridad de que existía una confabulación monárquico-comunista.

MANOLO MARTINEZ GRAVE El doctor Segovia, visitó esta mañana al diestro Manolo Martínez, que continuaba en grave estado, revistiendo la cornada que sufrió ayer en esta plaza más importancia de lo que se dijo en un principio.

con el jefe del Gobierno, siendo recibidos por Marcelino Domingo.

El ministro de Instrucción pública les anticipó la nueva detención del general Berenguer, y el procesamiento por decreto del Consejo Supremo para depurar las responsabilidades por haber dejado en libertad al Conde de Xauen.

"EL MURCIELAGO" Durante esta mañana grupos de monárquicos repartían números de "El Murciélago", en el que se atacan al Fiscal y al Gobierno de la República.

LA DETENCION DEL COMITE MONARQUICO Han sido detenidos los miembros del comité monárquico.

Estos con el señor Luca de Tena, ocupan celdas corrientes.

Se declara en Madrid el estado de guerra y se disuelve el Consejo Supremo de Guerra y Marina A las dos y media de la tarde el ministro de Instrucción pública, entregó una nota a los periodistas diciendo que el gobierno atento a las circunstancias había acordado declarar el estado de guerra en Madrid y disolver el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

EL GOBIERNO SE INCAUTA DEL EDIFICIO DE "A B C" El Gobierno ha acordado incautarse del edificio de "A B C", a cuyo efecto ha colocado en las fachadas unos carteles con la siguiente inscripción:

"De este edificio se ha incautado el gobierno".

EL MOVIMIENTO ERA MONARQUICO COMUNISTA A las cinco menos cuarto de la tarde, el ministro de la Guerra, recibió a los periodistas diciéndoles, que tenía la completa seguridad de que existía una confabulación monárquico-comunista.

MANOLO MARTINEZ GRAVE El doctor Segovia, visitó esta mañana al diestro Manolo Martínez, que continuaba en grave estado, revistiendo la cornada que sufrió ayer en esta plaza más importancia de lo que se dijo en un principio.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado premiados los siguientes números:

- 46.980 Alicante
46.284 Universitaria CON 40.000
52.825 Valencia
33.394 Universitaria
15.447 Madrid
32.178 Barcelona
17.799 Valladolid CON 30.000
9.050 Madrid
43.197 Universitaria
42.313 Universitaria
50.942 Universitaria
25.499 Madrid CON 25.000
24.629 Valencia
43.801 Alicante
25.591 Alicante
42.620 Sevilla
29.129 Universitaria
3.569 Toledo
6.557 Madrid
6.289 Málaga
41.536 Universitaria
29.802 Barcelona
26.771 Madrid
39.523 Coruña
43.944 Madrid
31.552 Barcelona
16.106 Jerez

DE FUTBOL

La jornada futbolística de ayer en España

En Sevilla

En medio de un ambiente encarnizadamente hostil en el que los jugadores del C. D. Castellón fueron objeto de los más variados insultos, venció el Sevilla ayudado por referé y público, por 3 goals a 1

Lo que fue el match.

La violencia fue la característica del juego que se desarrolló toda la tarde en la ciudad del Guadalquivir.

Violencia de los jugadores sevillanos, violencia del árbitro Navaz, violencia por parte del público que llenó de improperios a los jugadores del Castellón, contrarrestando así, una posible victoria del club levantino.

Los tres goals del Sevilla fueron conseguidos en la primera parte. El primero por medio de Campanal, que remató de cabeza un centro; el segundo fue hecho por Gual recogido el balón cuando éste había ya pasado la línea y no obstante la protesta del capitán del Castellón, Navaz, ayudado por el público sevillano, concedió el goal. Después Brand marca el tercer tanto para su equipo.

Adelantado regala con una "carricia" al guardameta Altés, hay una "melée" personal entre jugadores que resuelve Navaz expulsando a Altés del terreno de juego, teniendo que ser sustituido por Moya.

El árbitro expulsa también al jugador "merengue" Adelantado.

A los treinta y cinco minutos de juego, en la segunda parte, y a pesar del juego duro de los sevillanistas y a las violencias del público, Guillén consigue para el Castellón el goal del honor, en medio de una silba ensordecedora.

Poco después y tras de unos cuantos leñazos repartidos entre las huestes de Ruede se finaliza el encuentro, con el resultado de tres a uno a favor de los sevillanos.

El resultado verdad del encuentro debió haber sido el empate, puesto que uno de los goals fue hecho como antes decimos, recogiendo el balón por Gual cuando estaba ya fuera del terreno de juego. El tercer goal introducido en la red por Brand, no hubiese tenido lugar de no haberse llevado las cosas al terreno en que se llevaron.

El Sevilla hizo un partido deficiente y únicamente la "gran" actuación del árbitro y el ineficaz proceder del público que asistió al match dió un resultado que no es la consecuencia lógica del juego practicado por uno y otro bando.

Hechos reprobables

Llegaron ayer de Sevilla, noticias que nos produjeron viva indignación, por hechos reprobables cometidos con el Castellón. Nuestro club ha sido en esta ocasión la víctima propiciatoria de los sevillanistas y como todos los desmanes cometidos en la Ciudad de la Giralda, quedarán, como de costumbre, en la más completa impunidad. Y el referé el... ¿qué calificativo le pondremos a ese funesto Navas?—también continuará por esos campos de Dios, con su ignorancia y estúpidez fomentando la guerra deportiva entre pueblos, desatando odios y perjudicando a un club en beneficio de otros.

Ya estábamos hartos del tal Navaz, y sólo nos faltaba su inicio proceder en Sevilla. Pero ¿hasta cuándo se mantendrán éstos "destructoros" del fútbol?

Pero, lo que no nos explicamos es el proceder del público y equipos sevillanistas para con los nuestros. ¿Qué les movió, estando como estábamos en relaciones tan cordiales? Porque ni ellos tuvieron la menor queja de nuestro público cuando nos visitaron— así lo manifestaron públicamente— ni nosotros tampoco de ellos.

Tal vez la trascendencia del partido y su carácter de eliminatoria, ¿había que ganarlo fuera como fuera! ¿Esa sería su obsesión! Y como hoy el Sevilla, es un equipo con todas sus figuras agotadas y otras "figurillas" que valen muy poca cosa, un once bastante mediocre; y como sin Vantourá su ataque vale un 50 por ciento menos se decidió el público a ayudarles en la tarea de "ata-

car y hacer goals", pues, veían que la cosa se les ponía negra.

No pudo ser más que esto, porque el subcampeón valenciano que en estos momentos ha demostrado tener mucha moral y disciplina, le veíamos muy animoso, estaban los equipos optimistas del partido. Todo lo más un empate— nos decían— Y en efecto según noticias de allende el Guadalquivir, los albinegros empezaron jugando muy bien, dominando a los merengues, metiéndolos en el puño.

Resultado de ello, un goal hecho por el lateral de la meta y la expulsión de Altés al principio del "match", teniendo Moya que sustituirle el resto de él, y jugando por lo tanto con 10 elementos.

Tres a uno, es la diferencia, pero nosotros y con nosotros el público, tenemos la seguridad de que en el "SEQUIOL" QUEDARA ELIMINADO EL SEVILLA.

Y si no ya lo veremos el próximo domingo.

En Valencia

Barcelona, 2 Valencia, 2
Con un gran lleno se celebró este partido que terminó con el empate a 2 goals.

El Valencia dominó en la primera parte pero no supo aprovecharse de la mala actuación del portero barcelonista, y terminó con el resultado de 1 a 1 conseguidos el del Valencia, por Navarro y el del Barcelona por Ramón.

En esta parte cierto sector de público, creyendo que la actuación del señor Escartín perjudicaba al Valencia, le tiró almohadillas y hasta una botella, logrando con actitud tan violenta desconcertar al referé que en la segunda parte hizo un arbitraje verdaderamente calamitoso perjudicando con sus fallos al Barcelona que no podía desenvolverse rápidamente pues Escartín, haciendo caso de las indicaciones de Vidal Royo, que actuaba de juez de línea, pitaba constantemente offside.

En la segunda parte salió atacando el Valencia, pero poco a poco fue imponiéndose el Barcelona, que sacó a relucir su depurada técnica en el ataque y en la defensa.

Goibury, que está jugando mucho y bien, desde 20 metros de la portería lanzó un fulminante shot que pilló desprevenido al portero valencianista, logrando el segundo goal de forma estupenda.

El asedio a la puerta de Cano es continuo, pero el Barcelona no se emplea a fondo y además la actuación de la defensa del Valencia, especialmente Torregaray, es magnífica.

Ya hacia el final, el Valencia, logra deshacer el cerco barcelonista e inicia numerosos avances que son muy bien cortados por el meta catalán.

Ahora es Torredeflot quien se hace con el balón y en una magnífica jugada lanza un fuerte shoot que pasa rozando el poste.

Cuando faltan tres minutos para terminar el match se lanza un córner contra el Barcelona, disponiéndose a rematar el balón hasta las defensas del Valencia, originándose una melée en la puerta del Barcelona y lográndose el empate de esta forma.

El Barcelona, faltando poco para terminar, se cierra a la defensiva y poco después Escartín pita el fin del partido.

Por el Valencia, Amorós y Salvador fracasaron del modo más ruidoso.

Del Barcelona, Goibury, Plera y Zabalo, fueron los mejores.

El público chillón.

Al retirarse el Barcelona fue objeto de algunas manifestaciones hostiles...

Bilbao

Ath. de Bilbao, 4 Sabadell, 0

Regular entrada registró el campo de San Mamés, para presenciar el encuentro Athletic de Bilbao, Sabadell.

El primer tiempo fué de gran dominio bilbaíno que marcó su pri-

mer goal por mediación de Bata al rematar un centro de Lafuente. Minutos después se repitió la jugada y Bata nuevamente logró el segundo y el tercer goal, una gran jugada de Chirri que cedió magníficamente a Bata que marcó el tercer goal.

Con tres a cero terminó la primera parte.

En la segunda el juego fué más igualado, desperdiciando la delantera del Sabadell algunas ocasiones para marcar y Felipe terminó una melée ante la puerta de Ros, marcando de cabeza el cuarto goal athlélico.

En esta segunda parte se lesionó el meta sabadellense Ros, jugando el resto del partido el suplente.

Melcón, hizo un arbitraje bueno en la primera parte y bastante deficiente en la segunda.

Las alineaciones fueron las siguientes:

Sabadell: Ros; Pérez, Roura; Martí, Gracia, Tena; Mata, Bertrán, Garreta, Roca y Sangüesa.

Athletic de Bilbao: Blasco; Castellanos Urquiza, Garizurieta, Muguerra, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Felipe.

Valladolid

Valladolid, 1 Logroño, 1

El partido celebrado ayer entre

el Valladolid y el Logroño terminó desastrosamente por la mala actuación del árbitro Vallana. Su actuación dirigiendo el encuentro fué verdaderamente desastrosa y tuvo que ser protegido al salir por la indignación del público, pues sus yerros fueron continuos y culminaron no pitando un claro penalty que se le hizo al vallisoletano Anduiza. El primer tiempo terminó con el empate a cero, después de una labor aburrida y sosa por ambos equipos.

En la segunda parte desde el principio el Valladolid realizó una briosa ofensiva que dió su fruto al lograr Anduiza el primer goal. En las postrimerias reaccionaron los logroñeses que dominaron durante los diez últimos minutos, cuando el Valladolid jugaba con su defensa incompleta por haberse retirado lesionado Chomín Charteigui y logró el goal faltado escasamente un minuto, siendo Juliacnel autor del empate. Los mejores fueron los hermanos Charteigui y Gabirondo por el Valladolid y por los logroñeses Mugarra, Alcalde y la delantera.

Irún

Unión de Irún, 4 S. de Gijón, 1

En el Stadium Gal, el equipo propietario, venció ayer fácilmente al Sporting de Gijón.

El primer tiempo fué todo el de presión del equipo fronterizo aunque no muy insistente y en el segundo la lucha estuvo más igualada casi inclinandose al bando asturiano pero sus delanteros estuvieron sumamente desacertados en los remates.

Tiraron a goal pocas veces y con casi ningún acierto. Marcado el primer goal del Irún por Sagarazu de pase de Villaverde fué obra el segundo de Urtizvereira tras combinación con Luis Regueiro. Vino inmediatamente el tanto asturiano al rematar Pin un centro de Adolfo y luego Sagarazu, aprovechó un remate que produjo en el larguero un tiro de René, para marcar el tercero del Irún.

En el segundo tiempo Luis Regueiro, recogiendo el rechace de Quirós consiguió el cuarto goal del equipo fronterizo y luego el mismo jugador marcó otro goal del equipo fronterizo que el árbitro Vilalta anuló justamente por offside.

Oviedo

Arenas, 2 Oviedo, 1

En Teatinos y con asistencia de mucho público contendieron en primer partido de los octavos de final de la Copa de España, el Oviedo y el Arenas de Guecho. Vencie-

ron los bilbainos por dos goles a uno.

Con éste resultado puede considerarse virtualmente eliminado al equipo asturiano, pues en buena lógica el próximo domingo deben de perder en el campo de Ibayondo porque el resultado ha sido justo, sin que los areneros realizaran un buen partido, superaron en juego a sus contrarios. Los ovetenses, únicamente de medios para atrás, jugaron bien. El quinteto atacante completamente nulo. Se puede alegar en descargo del Oviedo el que jugaron 35 minutos del partido con solo diez jugadores pues tuvo que ser retirado lesionado Barril.

El Arenas con una buena línea de medios supo aprovechar las ocasiones propicias para marcar y lograron este meritorio triunfo. En la primera parte de juego malo no se marcó tanto alguno. En el segundo tiempo Barril al rematar de cabeza un córner lanzado por Colón consiguió el primer goal para el Oviedo. Suárez logró de un tiro desde lejos el goal del empate y a los 37 minutos de la segunda parte Yermo en una internada marcó el goal arenero. Arbitró bien el madrileño Espinosa.

Badalona

Badalona, 1 Betis, 0

En el terreno de juego del club costero, contendieron el titular y el Betis sevillano. Venció el Badalona por uno a cero. Lanzó el saque el Ministro de Economía señor Dolter que presenció el partido con el alcalde de la ciudad y otras personalidades. Jugó mucho mejor el Badalona y mereció la victoria, no logrando más tantos por falta de rematadores. En la primera parte no se marcó tanto alguno dando dos magníficos tiros de Garriga y Redo en el larguero.

En la segunda parte y a los cinco minutos realizó una escapada el badalonés Millán. Entraron al remate varios jugadores y Castro logró dar al balón con la cabeza. El portero que estaba caído en el suelo y con varios encima de él no pudo hacer nada por detener la pelota y la jugada fué goal.

Cuando renació la tranquilidad se apreció que el portero bético Jesús estaba lesionado seriamente y tuvo que ser sustituido por Pedraza.

Ostalét, favoreció con su arbitraje al Badalona. Destacaron las líneas medias y defensivas de ambos equipos.

Madrid

Madrid, 3 Murcia, 0

En el campo de Chamartín, se enfrentaron en partido de campeonato el Madrid y el Murcia. El partido terminó con la victoria de los madrileños por tres goles a cero.

En la primera parte no se marcó ningún tanto. Durante aquéllos quince minutos, así como durante los quince primeros de la segunda parte, el juego desarrollado fué bastante insulso especialmente por parte del Madrid que, aunque dominó no supo aprovechar este dominio para traducirlo en el marcador. Los murcianos realizaban escapadas sueltas que eran peligrosas por el entusiasmo que en ella ponían.

Pasado el primer cuarto de hora de la segunda parte García de la Puerta consigue el primer goal para el Madrid y el mismo jugador momentos más tarde logra el segundo. Un poco más tarde Cosme desde lejos consigue el tercero y último tanto. A partir de este momento vuelve otra vez a decaer el juego por parte del Madrid, pero los murcianos no consiguen variar el tanteador.

Por el Madrid el jugador que tuvo una actuación más regular fué Zamora. Los restantes, como conjunto fracasaron excepto durante el tiempo que se marcaron goles. Por los murcianos los mejores el portero y el delantero centro. También Sornichero.

Copa República

Empates entre el Osasuna y el Athletic de Madrid y victoria del Alavés sobre la Sociedad de San Sebastián

y el Athletic de Madrid, a dos goles.

En el de Mendizorrosa de Vitoria, el Alavés derrotó a la Sociedad de San Sebastián, por tres a dos.

Campeonato amateur

MURCIA

Imperial de Murcia, 2. Nacional de Madrid, 0.

VIGO

Ciomin de Vigo, 4. Stadium de Avilés, 2.

Rugby

VALENCIA

Equipo escolar de Barcelona, 23 puntos.

Equipo escolar de Valencia, 8 puntos.

Se alquila

un bonito y espacioso maset, junto a la capital, con todas las condiciones para poder habitar en él, tanto en verano como en invierno. Razón en esta Administración.

Compro

Motor y bomba en buen estado para riegos. Ofertas a José Díez, Gran Vía, 5.—Valencia

AGUA DE BENASAL

SE VENDE

Casa Nelo

Renault HP.

conducción interior, 4 plazas, en muy buen estado, se vende. Razón Garage Castellón, Herre-ro, 23.

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende blecimiento. Razón, Alloza, 67.

HOTEL RESTAURANT

La Flor de la Plana

Bar americano - Caf   exp  s

SE TRASPASA

El establecimiento m  s antiguo de Castell  n. M  s de cuarenta a  os de existencia, es pues la mejor garant  a del cr  dito de este establecimiento.

Plaza de la Paz, 18 y Gasset, 10. Tel  fono 264.—Castell  n. Raz  n en el mismo establecimiento.

Se vende

un maset, espaldas al de Colom  nas.

Raz  n: Salmer  n, 47.—Castell  n.

P  rdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado una pitillera de ipel con iniciales de oro que la presente en esta ADMINISTRACION, donde se le gratificar   por tratarse de un recuerdo de familia.

Citroen 3/4 plazas

cabriolet, conducci  n interior, 10 HP, en muy buen estado, se vende. Raz  n Garage Castell  n, Herre-ro, 23.

Avicola Segarra

VENDE

Gallinas Prat y Leghorn, en plena puesta. Huevos para incubar. Huevos frescos del d  a para comer.

Escultor Viciano, 16 (Granja Camino del Mar) Castell  n

Se alquila

un maset pr  ximo a la poblaci  n en muy buenas condiciones y econ  mico.

Raz  n en esta Administraci  n.

Cinematografistas

Vendo muy barato

Dos aparatos proyectores americanos marca "Pover" completos y en perfecto uso.

Dos proyectores "Gau-mont" Cruz de Malta. Dos proyectores "Gau-mont" de esc  trica.

Una magn  fica pianola orquestal con Jazz-Band. Informes en el Sal  n ROYAL.

Compa  a Valenciana de Cementos Portland S. A.

F  bricas en Bu  l y San Vicente del Raspeig

Producci  n anual 200.000 toneladas

Supercemento **RIGAS**

Cemento portland **RAFF**

Cemento puzol  nico **PUZO-RAFF**

Cal hidr  ulica **FERM**

Delegaci  n provincial ADOLFO VEDRI, Vora, 17.—Tel  fono 223

DEP  SITO DE VENTAS

AVENIDA DEL CEMENTERIO, 3.—CASTELL  N

Banco de Castell  n

CASTELL  N

Capital 20.000.000 de Ptas.

Descuento de efectos comerciales.—Pr  stamos.—Cr  ditos.—Compra-venta de monedas extranjeras y de valores del Estado e Industriales.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Cuentas corrientes.

Caja de Ahorros

en libretas, abonando intereses a raz  n del 4 por ciento anual.

Cajas de alquiler

El BANCO DE CASTELLON pone a disposici  n del p  blico para la conservaci  n de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de

Cajas de alquiler

con todas las seguridades que la experiencia aconseja, instalado en la CAMARA ACORAZADA construida en los s  loanos del edificio social de su propiedad.—Este departamento estar   abierto todos los d  as laborables desde las 8:50 a las 13 y desde las 15:30 a las 19 (los s  bados solo por la ma  ana).

Horas de caja: De 9 a 13 y de 15:30 a 16:30

Agencias en Vinaroz y Almazora